

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР  
6 Отдел

отдел

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Сауле"

Личное дело № 25702

Принял оперуполномоченный лейтенант Морозов В.Г.  
(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата « 7 . » января 1987 г. и место встречи

**СПРАВКА:** сообщение получено в связи с выполнением агентом задания по изучению специалистов английской фирмы "Ликвипор", монтировавших установку МИС на НПО "Фермент". А.Кепински в качестве коммерсанта посещал НПО в октябре 1985 года, являлся объектом оперативной подборки "Камил" УКГБ СССР, по Ленинградской области, К.Кент проходит впервые.

**МЕРОПРИЯТИЯ:** проверить К.Кента по учетам 15 Отдела ПГУ и 3 Отдела Управления "Н" ПГУ, копию сообщения направить во 2 отделение 6 Отдела Комитета т.Капитанову.

**ЗАДАНИЕ:** агенту дано задание продолжать изучение специалистов английской фирмы "Ликвипор" А.Кепинского и К.Кента, приезд которых ожидается в январе - феврале 1987 года, обращая внимание на выявление в их поведении признаков, могущих свидетельствовать об их причастности к спецслужбам противника.

В НПО "Фермент" с 18 по 20 ноября 1986 г. проводилось совещание стран - членов СЭВ. Из неофициальных лиц контакты с делегацией ГДР имел А.Глемжа. Он с ними разговаривал по телефону, находился в номере гостиницы "Гинтарас", где проживали члены делегации ГДР (Грунов Р. и Эмэ М. - переводчик). Полагается, что А.Глемжа передавал ферментный препарат Грунову, этот фермент вроде был в долгу ГДР по договору . . . совместных работ с НПО "Фермент".

В НПО "Фермент" с 24 ноября по 05 декабря 1986 г. находился Клод Кент (Англия) - технический специалист фирмы "Ликвипор" для запуска и монтажа установки МИС для получения сверхчистой воды, мощность которой 240 л/час. А с 26 по 27 ноября 1986 г. приезжал торговый представитель фирмы "Миллипоре" (Франция) - Аллен Кепински.

Фирмы "Миллипоре" и "Ликвипор" родственные. Центральная дирекция этих фирм находится в США . . . Фирму "Ликвипор" представляют 80 % акции США и 10% акции Англии. Фирма "Миллипоре" продала Англии "Ликвипор". Аллен Кепински является общим торговым представителем этих фирм. Установка МИС является (которую закупил НПО "Фермент") первой такого рода моделью . Стоит 59.000 рублей. Недавно вторая

модель МИС был установлена в Англии.

В НПО "Фермент" установка была доставлена из г. Српухова, где она поступила с выставки в г. Москва. В НПО "Фермент" эта установка поступила незапломбирована, имела ряд поломок, отсутствовали некоторые узлы и не хватало двух ящиков в нутри. После приезда А. Кепинского выяснилось, что упаковку на международной выставке проводил лично Кепинский. Он забыл на два ящика написать адрес получателя. Поэтому эти ящики были возвращены советскими таможенниками фирме "Ликвипор" в Англию. А также А. Кепинский не запломбировал Основной ящик с оборудованием МИС. Кепински является виновником. После разговора по телефону Кепинского с Англией выяснилось, что эти ящики уже находятся у них. Кепински попросил эти ящики доставить в г. Москва. 30. II. 86 г. Клод Кент поехал встретить груз из Англии в Москву и 1. 12. 86 г. К. Кент доставил эти недостающие ящики, новые узлы и другие части в НПО "Фермент". К. Кентом <sup>была</sup> запущена в эксплуатацию установка МИС до 05. 12. 86 г. Однако, эта МИС, как выяснилось, имеет один плохо работающий эл. двигатель, сильно греется, не набирает полную мощность. В настоящее время эта установка работает не на полной мощности, только около 100 л/час. Клод Кент обещал этот эл. двигатель заменить срочно. Как выяснилось эта замена будет произведена в конце января 1987 г. Собираются приехать К. Кент и А. Кепински. Кепински обещал приехать с представителями института вакцин для показа в работающем состоянии МИС, т. к. инст. вакцин собирается закупить 30 моделей МИС у фирмы "Ликви-пор".

Кепински поддерживает личные связи с Бумялисом и Янулайтисом. Кепински не однократно звонил Бумялису из Парижа. Когда Янулайтис был в Париже, посещал Кепинского, находился у него в гостях дома. Кепински будучи в НПО "Фермент" много раз контактировал с Бумялисом, был у него в лаборатории, где производится интерферон. Бумялис Кепинскому показывал новые цеха по производству интерферона. Кепински сказал, что все хорошо оборудовано, он, Кепински, платил бы начальнику этого нового цеха по 2000 руб. в месяц. Сам Кепински получает по 4000 в месяц. Он не боится конкуренции, так как еще молодой (32 года), знает много языков: русский, польский, английский, французский, испанский, слабо немецкий. Многоездит по странам. Очень часто бывает в Москве и в других городах СССР. Имел контакты с бывшим начальником ГКНТ т. Марчуком. Кепински пользовался служебным телефоном (закрытым) Дронкина из Минимедбиопрома. Он ему звонил из Вильнюса. А. Кепински критиковал нашу

- 3 -

телефонную службу. Что в СССР эта служба плохо работает. Трудно дозвониться. Часто получает ответ, "звоните позже", "он вышел" и т.д.

А.Кепински во время ужина в "Сенаоис русис" говорил, К.Кенту, что МИС можно немного переделать и легко можно увеличить ее мощность в два раза. Кент ответил, что он может эту тайну сообщить фирме "Миллипоре", но это было сказано в шутку.

А.Кепински избегал разговоров по служебным вопросам в помещениях и в автомашинах.

К.Кент (1938 г. рождения), он считает себя, что живет очень плохо, даже очень бедный. Но как выяснилось он имеет дом за 14000 дол., в доме есть много комнат: 4 спальни, гостиная, столовая и др. Имеет 3 легковые автомашины, содержит хим. чистку (300 рабочих) и один магазин. Он не сообщил точно, сколько зарабатывает в фирме "Ликвидор", но сказал, что очень много. В Англии он увлекается гоночными машинами, лично участвует в ралли. Сам Кент много раз был в СССР, но по-русски не говорит. Очень коммуникабельный, любит шутки. Проявлял большой интерес к работам с ДНК, что производит НПО "Фермент".

Из разговоров с Кепинским можно понять, что его жена недовольна его частыми командировками, т.к. он дома, в Париже, бывает по несколько дней в месяц. Он на это не обращает внимания, бизнес у него главное.

07.01.86

"Саулэ"

Оперуполномоченный З отделения  
6 Отдела  
лейтенант

  
В.Г.Морозов

т.Морозов В.Г.

Прошу получить более подробную информацию от агента в отношении интереса К.Кента к работам с ДНК и производству в НПО "Фермент". Дополнительно выясните не проявлял ли он повышенного интереса к отдельным специалистам объединения.

08.01.87

№ 21/107